

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора сельскохозяйственных наук Симонова Геннадия Александровича на диссертационную работу М. А. Степуриной «Использование комбинированной кормовой добавки на основе селенорганического препарата и природного бишофита при производстве молока», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Степурина Мария Александровна в 2006 году окончила федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Волгоградская государственная сельскохозяйственная академия» по специальности «Ветеринария», с присвоением квалификации «Ветеринарный врач».

В 2017 году, успешно сдав вступительные экзамены, поступила в аспирантуру на кафедру кормления и разведения сельскохозяйственных животных федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет» на заочную форму обучения по направлению подготовки 36.06.01 – Ветеринария и зоотехния по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

За период 2018-2021 гг. Степурина Мария Александровна успешно сдала кандидатские экзамены по истории и философии науки (сельскохозяйственные науки), английскому языку и специальной дисциплине: кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

В результате научного поиска Мария Александровна выбрала тему и объекты исследования, в частности поголовье коров красной степной породы. Аспирантом были сформулированы цель и задачи работы, выполнен анализ литературных источников. Подтверждена актуальность использования в рационах лактирующих коров комбинированной кормовой добавки: селенорганического препарата «Селенопиран» в сочетании с природным волгоградским бишофитом, при производстве молока.

Степурина М. А. за период обучения приобрела необходимые знания и навыки для выполнения научных опытов. В диссертации соискателем отражены материалы научных исследований, выполненных лично, а также при непосредственном ее участии в совместных исследованиях с ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный университет», ИП КФХ «Кочкина Н.И.» в 2017-2021 годах.

По результатам исследований своевременно и полно опубликованы 12 печатных работ, в том числе 4 из них – в рецензируемых научных изданиях.


Характеризуя, Степурину Марию Александровну как исследователя, следует отметить высокий профессионализм, последовательность,

целеустремленность, скрупулезность, внимательность, дисциплинированность и самокритичность. Указанные качества, а также самостоятельность в проведении научно-хозяйственного опыта и производственного внедрения свидетельствуют о подготовленности соискателя к научно-исследовательской работе.

Как научный руководитель, считаю, что диссертационная работа Степуриной М. А. «Использование комбинированной кормовой добавки на основе селенорганического препарата и природного бишофита при производстве молока» является законченной научно-квалификационной работой, характеризуется актуальностью, научной новизной, высокой степенью теоретической и практической значимости, отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Научный руководитель:

Симонов Геннадий Александрович,  
доктор с.-х. наук, Вологодский научный центр РАН,  
Северо-Западный научно-исследовательский институт  
молочного и лугопастбищного хозяйства,  
главный научный сотрудник отдела кормов  
и кормления сельскохозяйственных животных

  
04.03.2022 г.

16055, г. Вологда, с. Молочное, ул. Ленина, 14  
Телефон / факс приемной: 8 (8172) 52-56-54  
Эл. почта: sznii@list.ru

*Подпись Симонова Г.А. заверено  
учетной секретарь СЗНИИМПХ – от ВакЦ РАН*

*Турцев А.В.*

